НОВОМОСКОВСКИЕ СЕМИНАРЫ

Научными семинарами в Москве, Санкт-Петербурге, Новосибирске, наверное, никого не удивишь. Сложнее их проводить в городах — районных промышленных центрах России.

В Новомосковске в течение десяти лет под эгидой Менделеевского общества, Новомосковского института Российского химико-технологического университета им. Д.И. Менделеева, Новомосковского института азотной промышленности (НИАП), Российской инженерной Академии и др. проводится научно-технический семинар «Катализ. Катализаторы. Охрана окружающей среды». Работа семинара является частью деятельности Российского химического общества им. Д.И. Менделеева. Научные руководители семинара профессор Е.З. Голосман и доцент В.Т. Леонов. В работе семинара принимают участие преподаватели ВУЗов, химического колледжа, научные сотрудники НИИ, сотрудники комитета по охране окружающей среды, городских обществ охраны природы, инженеры НАК «Азот», комбината органического синтеза «Новомосковскбытхим», гипсового комбината, ГРЭС, сотрудники подмосковного института угольной промышленности, учителя школ и лицея.

Основная тематика семинара — исследование формирования катализаторов, адсорбентов и носителей, их синтез, производство и применение для различных процессов неорганического, органического и экологического катализа, проблемы охраны окружающей среды. Присутствие на семинарах специалистов различных предприятий и организаций, дает возможность докладчикам и участникам рекламировать свои разработки и устанавливать полезные контакты. К сожалению, из-за финансовых проблем сократилось количество докладчиков из ведущих научных организаций Москвы и других городов.

В последние три года ряд заседаний семинара проводится совместно с научнотехническим советом НИАП. Такая форма сотрудничества представляется нам удачной. На этих совместных заседаниях заслушиваются диссертационные доклады аспирантов и соискателей, по которым Институт азотной промышленности является ведущей организацией. Неформальное обсуждение, большое количество вопросов, замечаний и пожеланий диссертантам помогают им подготовиться к защите на диссертационном Совете. В качестве примера можно назвать защиты кандидатских диссертаций аспирантами из Новомосковска и Москвы Екатериной Ганнесен и Александром Крюковым.

Заслуженный химик РФ профессор Е. З. Голосман